

Стань волонтером!

Всё о господдержке

Внимание абитуриентам

#Мы Вместе

ПФР информирует

БГСХА ведёт набор

стр. 4

стр. 5

стр. 7



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 19 (61318)

15 мая 2020 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



## Этот День Победы...



9 мая в Курумкане, как и по всей стране, отметили День Победы. С 10 часов утра по празднично украшенным улицам районного центра с песнями военных лет и поздравлениями начала проезжать агитбригада «Марш Победы». У памятника воинам-мургунам волонтеры Победы. Представителями организаций и учреждений были возложены венки к памятнику воинам-мургунам. А чуть позже Глава МО «Курумканский район» В. Сультимов, депутат Народного Хурала РБ А. Лоншаков и военный комиссар Курумканского

района Н. Зарубин возложили венки и цветы к Мемориалу Победы и памятнику командиру партизанской бригады Г.В. Очирова. Также к Мемориалу Победы возложили венки представители организаций и учреждений районного центра.

В этом году из-за режима самоизоляции празднование Дня Победы проходило в ином формате. Не было уже ставшего традиционным шествия «Бессмертного полка», торжественных собраний, массовых гуляний и спортивных состязаний. Но всё же люди от-

мечали праздник. Да и как иначе, ведь День Победы – это один из самых главных и значимых в нашей стране праздников. На улицах звучали песни военных лет, были празднично украшенные окна и баннеры «Мы помним, гордимся, чтим!».

По материалам администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев  
Фото автора



С праздником



## Помним, гордимся!

Хочу рассказать о брате моей матери Доржо Онгориевиче Эрдыние. Он родился в 1919 году в семье Онгори Тохробоича и Санжидмы Ламатхановны. Их усадьба находилась в местности Ольтирог на левом берегу реки Баргузин Дыренского сельсовета. В семье было 6 детей. Доржо был третьим ребенком и единственным сыном. Любили его все: родители, сестры, родственники. Особенно любила мать. Тетя Пыльжидма говорила, что ему прощали все. Он и тетя Дулсан были похожи на свою мать, темноволосую, высокую, черноглазую красавицу. Другие дочери были похожи на отца - светленькие.

Дед Онгори был очень трудолюбивым, мастером на все руки. Тогда люди жили усадьбами, жизнь свою обеспечивали натуральным хозяйством. Не мог дядя сидеть при таком отце бездельником. Знаю, что очень любил лошадей, был лихим наездником, как и его отец и дяди. Рядом Баргузин, тайга. Доржо с отцом ходил на рыбалку и охоту. Поскольку дома были одни женщины, ему приходилось с отцом делать все мужские дела.

К восемнадцати годам дядя работал трактористом в Баргузинской МТС. Для молодого человека той поры это очень хорошее начало трудовой деятельности.

По военным документам видно, что 17 марта 1938 окончил школу механизаторов в Татаурово. После окончания сразу назначен бригадиром тракторной бригады. С этого времени вся трудовая деятельность так или иначе будет связана с трактором.

Пришло время идти в армию. В 1939 году Эрдыниеви провозжали сына и брата на военную службу. Не суждено было Доржо снова увидеть мать. За короткое время Доржо потерял мать и сестру Дулсан. Она вышла замуж, родила двойню и умерла. Ее муж не вернулся с фронта. Их дочь Галя достойно продолжила свой род.

Моя мать Дуден часто и с большой теплотой вспоминала о брате. Также много рассказывала о детстве и юности дяди его тётя - Додоохон Тохробоича. Мама удивлялась тому, как много друзей было у ее брата, как много хорошего говорили о нём, когда был юным, молодым, уже зрелым человеком. Она говорила, что брат писал из Рубцовска, фотографии отправлял из Барнаула. Ни писем, ни фото с Алтая или фронта не сохранились. Я думаю, что получилось так, потому что уже нет матери, все дочери, кроме младшей Самажап работали в колхозе и жили там, где трудились.

Несколько лет назад нам передали копию фотографии, где сидят трое солдат в старой военной форме. В



1942 год

середине сидит мой дядя, справа - молодой человек по фамилии Цыденов, а слева наш земляк Бато-Цырен Башиевич Гармаев. Фото сделано в 1940 году в городе Барнаул. (Фото 2).

Еще через год они должны были вернуться домой. Из Барнаула они ушли на войну. Гармаеву не суждено было вернуться домой. Война перевернула жизнь каждой семьи. Дед Онгори в возрасте 49 лет был призван на нулевые работы. (Фото 3) Всю войну проработал на станции Зима Иркутской области. Тетя Самажап говорила, что когда мобилизовали отца, ей принесли от колхоза 2 килограмма масла, как и всем семьям мобилизованных. Она была младшенькой, рано осталась без матери. Но выучилась на зоотехника, вышла замуж за фронтовика, создала большую семью.

31 отдельная гаубичная бригада, в составе которой служил дядя, приняла первый бой 8 Августа 1941 года под Смоленском в районе Ельни. В том страшном бою, из воспоминаний, бригада потеряла все грузовики и трактора, кроме одного. Уцелевший трактор был тягач дяди Доржи. Он писал сестрам, что горько и обидно отступать, невозможно видеть людские страдания, нет пока сил противопоставить немцам. Мама говорила, что он всегда верил в победу. Она судила по письмам, наверное.

Бригада артиллеристов вместе со всеми отступала к Москве. 15 Ноября 1941 года дядя принял боевую присягу и принял участие в знаменитой битве под Москвой. Есть у него медаль «За оборону Москвы». Дядя всю войну прошел с 31 отдельной гаубичной бригадой в отделении тягачей, потому что он был трактористом. Представим, артиллеристы меняют позиции, начинается бой. Те трактора, машины, которые поставили пушки на позиции, снабжают боеприпасами и всем



Барнаул, 1940г.

слева Гармаев, Эрдыние, Цыденов.

другим необходимым. Если не достает или нет тягачей, артиллерия встала или перебиты. Передо мной фото дяди уже в новой форме (Фото 1). Оно снято в 1942 году. На груди орден Красной Звезды, Гвардейский знак и две медали. Приказом Президиума Верховного Совета СССР 1 Марта 1942 награжден Орденом Красной Звезды за № 838519. Дядя не любил вспоминать про войну. Однажды мне сказал, что «хватит тебе того, что ты знаешь о войне из книг и кино». Поэтому, как воевал мой дядя, сужу по многочисленным военным документам, которые сохранила семья. Довелось моему дяде воевать в самых тяжелых местах с военной точки зрения. Он прошел через леса, болота, топи Белоруссии и Польши. Однажды, когда разговор шел о генерале Черняховском, сказал: «Пока не дошли до границы, мы не думали о смерти, думали только об освобождении Родины. Когда перешли границу Польши, появилось желание сохранить жизнь и вернуться домой». Дядя на польской земле тоже совершил подвиг. Тому свидетельствовала польская бронзовая медаль «Заслуга на поле Славы» за № 50961. Из Польши боевой путь уже 31 гвардейской гаубичной артиллерийской краснознаменной Верхнеднепровской орденов: Суворова и Кутузова бригады, лег через Кенигсберг и другие укрепленные города, морские порты, военные линии Восточной Пруссии до Эльбы. Доржо Онгориевич, к тому времени гвардии старший сержант командир отделения тяги, думал о том, что кончилась война для него без ран и контузий, и о скорой встрече с родными. После короткого отпуска домой, он вернулся в Германию еще на один год. Среди его наград есть

одна очень интересная награда - нагрудный знак «Отличный тракторист», присужден за храбрость, мужество и отличное овладение профессией «тракторист». Сохранилась книжка тракториста, где зафиксированы место и дата получения профессии тракториста, добавочные испытания на тракторе «Аллис — Чалмерс» и «МК — 7Ш» в 1944 году и испытания на тракторах «Фамо» и «Бульдого» в 1945 году.

Когда возвращался домой, все члены его семьи работали на Куйтунах. Сестра Дуден выучилась на тракториста, затем на комбайнера, работала в МТС. Сестра Дулма работала на сезонных работах. Пыльжидма ходила за скотом. Самажап продолжила учебу. Так воссоединилась семья. Сестры создали семьи.

Мирная жизнь для дяди началась с бригадира тракторной бригады. Он опять едет учиться на «механика МТС». После окончания школы механизаторов назначили его заместителем директора МТС (замполит). В ту замечательную пору встретил он молодого агронома Шагжиеву Цыпылму Аршановну (Фото 4), будущую мать своих 3 детей. Она стала хорошей женой, опорой, советчиком, спутником всей жизни нашего дяди.

Мне кажется, Доржо Онгориевич учился всю жизнь. Будучи отцом 3 детей, снялся с насиженного места, переехал с семьей в Улан-Удэ и поступил в школу руководящих кадров. Через 2 года вернулся заместителем председателя богатейшего в то время колхоза имени Ленина. В колхозе курировал автотракторный парк. Не было специалиста равного ему в этом деле. Цыпылма Аршановна работала председателем Дыренского сельсовета.

та. Доржо Онгориевич к своим боевым наградам орденом «Красной Звезды», «Отечественной войны», медалям: «За оборону Москвы», «За отвагу», «За мужество», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «Заслуга на поле Славы», почетный знак «Гвардеец», «Отличный тракторист» добавила медаль «За доблестный труд». Также награждался грамотами различных уровней. Избирался депутатом нескольких созывов в совет районных и местных депутатов.

Дядя Доржо сполна выполнил долг гражданина, сына, брата, мужа, отца и деда.

Он с женой воспитал 2 сыновей и дочь настоящими самостоятельными людьми. Сейчас, когда уже нет Доржо Онгориевича и Цыпылмы Аршановны среди нас, когда их дети сами стали дедами и прадедами, я начинаю понимать, что наши земляки правильно говорили о них. А говорили, что Эрдыниеви хорошие люди, никого не унижали, не обижали, ничего лишнего не брали, их дети воспользуются их добродетелью. Думаю, что так и получилось. Дядя с тетей не толкали детей в институты, не устраивали на работу, не выбивали квартиры, хотя были какие-то возможности. Старшему сыну Николаю уже 67 лет, работает инженером в Бурятских авиалиниях, супруга его Зинаида - ветеран гражданской авиации на заслуженном отдыхе. Вырастали 2 дочерей, имеют 2 внуков и 2 правнучки. Дочь Галина живет в г. Красноярске. С мужем Сергеем вырастили сына и дочь. Имеют 4 внука. Галина сейчас ветеран труда, трудилась в Красноярском краевом строительном тресте. Ее муж Сергей, инженер по образованию, трудился в ПТП №2 г. Красноярск, дошел до главного инженера этого предприятия. Младший сын Анатолий, по специальности инженер-гидротехник, дошел по службе до директора федерального государственного учреждения «Управление «Тывамелиоводхоз» республики Тыва. Сейчас на пенсии, живет в Москве, где работает дочка. Жена Людмила - доктор медицинских наук, профессор РГМУ им. Пирогова. Они вырастили сына и дочь. Сын работает в Кызыле.

Хочу подчеркнуть то, что когда болей родители, Николай, Галина и Анатолий по очереди сменяли друг друга у больного отца, после матери. Я специально назвала города, где они живут. Это настоящие дети!

Мой дядя не зря был почитаем среди своих родственников.

**Абзаева Эргызма Эрдыниевна**

## Психотерапевт Андрей Курпатов рассказал о дедушке – известном хирурге из Бурятии

**Андрей Курпатов получил известность после ряда авторских передач**

Знаменитый психотерапевт Андрей Курпатов, получивший известность после ряда авторских телепередач («Игры разума», «Нет проблем с доктором Курпатовым!», «Доктор Курпатов», «Все решим с доктором Курпатовым!»), оказался внуком прославленного военного хирурга из Бурятии Занданова Антона Бадмаевича. Антон Бадмаевич известен тем, что с «нуля» организовал службу переливания крови в блокадном Ленинграде.

На этот интересный факт обратил внимание и поделился с подписчиками в соцсети президент федерации этноспорта Бурятии Алексей Гыргов.



Об этом родстве рассказывала ещё в 2006 году на Первом канале Елена Малышева, анонсируя выход новой передачи с Андреем Курпатовым.

Андрей Курпатов также является основателем «Высшей школы методологии» и создателем проекта «Академия смысла». Он же руководитель Лаборатории нейронаук и поведения человека, открытой Сбербанком.

Внук Антона Занданова написал более 100 трудов и издал около полусотни книг по профессиональным вопросам, включая бестселлеры «Красная таблетка», «Чертоги разума», «Троица», «Четвёртая мировая война».

Некоторые подписчики Гыргова оказались его земляками.

- Действительно, его дедушка выходец Арзгуна. В селе родственники Курпатовы проводили турнир по волейболу памяти генерала-майора медицинской службы Занданова. Но сам Курпатов ни разу не приезжал в

село, - прокомментировала одна из подписчиц.

Сам Андрей Курпатов к 9 мая разместил в Instagram пост о своих бабушке и дедушке.

- Для меня это день памяти. Памяти о Них — моих бабушках и дедушках... Генерале медицинской службы Антоне Бадмаевиче Занданове — хирурге, который во время Блокады организовал первые передвижные пункты переливания крови на линии обороны города, что спасло тысячи человеческих жизней. Зандановой Нине Павловне — капитане медицинской службы, которой довелось воевать на фронтах ещё Финской войны, а затем Великой Отечественной, защитнице Блокадного Ленинграда. Подполковнике медицинской службы Курпатове Иване Карповиче,

который организовывал подготовку фельдшерского состава в Блокадном Ленинграде для оказания помощи больным и раненым на ленинградском фронте. С боевыми частями он дошёл до Варшавы. Любимой моей бабушке Курпатовой Антонине Алексеевне — старшей операционной сестре в Блокадном Ленинграде, героическом человеке, чья война закончилась в Берлине 9 мая 1945 года. Но это лишь сухие строки, единичные факты, а их много — истории о том, как они познакомились на фронте, как попадали под обстрелы, как теряли сознание от голода и усталости, стоя у операционного стола... Они не любили говорить о войне, но всё, что они всё-таки рассказывали, я помню до мельчайших деталей. Это Их День Победы, не наш, - написал он.

**Андрей Курпатов**

# В УЛАН-УДЭ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ НАРОДНОГО ХУРАЛА

Очередная, 11-я по счету, сессия Народного Хурала Бурятии состоялась 6 мая в Улан-Удэ. В период пандемии коронавируса заседание прошло в условиях усиления мер безопасности: большая часть депутатов и специалистов парламента прошла тестирование на COVID-19, на входе в зал были установлены дозаторы с дезинфицирующим средством, все депутаты на сессию пришли в масках.

Тема коронавируса и экономических последствий пандемии так или иначе затронула многие законопроекты. Так, на сессии депутаты приняли сразу блок законов в поддержку бизнеса. Два из них представил на заседании депутатам парламента заместитель председателя правительства по экономическому развитию **Алексей Мишенин**, еще об одном доложила министр экономики республики **Екатерина Кочетова**. Среди этих вопросов особо можно отметить новый налог для самозанятых, который в Бурятии начнет действовать с 1 июля 2020 года. Мишенин отметил, что речь идет не о дополнительном налоге, а о специальном налоговом режиме. Этот законопроект, который на сессии парламентариями был поддержан единогласно, был разработан в соответствии с 422-м федеральным законом, принятым Госдумой 27 ноября 2018 года. Тогда Бурятия не вошла в пилотный проект по введению налога для самозанятых, но сейчас, в условиях сложной экономической ситуации, принято решение, что все регионы могут ввести его у себя с июля 2020 года.

Переход на этот режим является добровольным, доступен для любого физического или юридического лица, если они производят товары или оказывают услуги без привлечения наемных работников и получают доход не более 2,4 миллиона рублей в год. Для них устанавливается специальный налог: для физлиц — 4% от дохода, для юридических лиц — 6%. 63% этого налога зачисляется в региональный бюджет, 37% — в ФОМС. Все остальные налоги, такие как НДФЛ, НДС, прочие взносы, предпринимателем не выплачиваются, а зарегистрироваться в качестве самозанятого можно в мобильных приложениях «Мой налог». Также самозанятые не предоставляют налоговые декларации, им не нужно покупать кассовую технику, налог начисляется до 25 числа каждого месяца.

Если дохода нет, налог не начисляется, никакие фиксированные суммы ежемесячно не снимаются, подчеркнул зампред. При этом самозанятый может и сам быть наемным работником, но его зарплата по месту работы в доход считаться не будет.

По факту применение этого налога является помощью, чтобы человек мог легко зарегистрироваться и вести легально свой бизнес, платить всего 4% налога. «На сегодня, — сказал Мишенин, — теневой рынок очень большой, и это одна из больших проблем: людям потребовались меры поддержки, а мы не можем их дать, потому что не видим их ни в одной статистике. Оформив статус самозанятого, человек также может воспользоваться всеми мерами поддержки, которые распространяются на малый и средний бизнес».

Еще один документ — поправки в закон о некоторых вопросах налогового регулирования, которые касаются патентной системы. Для поддержки малого и среднего бизнеса и снижения нагрузки на предпринимателей в



Бурятии предложили снизить этот налог на 90% на весь 2020 год для компаний, где численность сотрудников не превышает 15 человек. По оценке, выпадающие доходы республиканского бюджета составят 22,5 миллиона рублей, поддержку получат 1187 компаний — именно столько на сегодня пользуются патентной системой. Муниципальным образованиям Бурятии эти выпадающие доходы компенсируют из республиканского и федерального бюджетов — такая заявка в федеральный центр от Бурятии уже поступила.

Еще один закон касается арендодателей и арендаторов. Сумму имущественного налога предлагается уменьшить на 50 процентов от суммы снижения арендных платежей арендаторам помещений при выполнении собственниками объектов недвижимого имущества следующих условий: договор аренды заключен ранее 13 марта 2020 года; дополнительное соглашение к договору аренды, предусматривающее снижение размера арендных платежей, заключено с арендатором в период с 13 марта 2020 года по 1 октября 2020 года.

Чтобы получить эту меру поддержки, нужно обратиться в налоговый орган и подать три документа: договор об аренде, заключенный до 13 марта, допсоглашение к нему, где сказано, что размер арендной платы для арендаторов действительно снижен, и финансовый расчет.

Депутаты на сессии предложили отслеживать, как много предпринимателей воспользуется этой мерой поддержки, чтобы точно оценить уровень выпадающих доходов для бюджета. Пока этот объем оценивается в 111 миллионов рублей.

Депутат Михаил Гергенов сказал, что из-за пандемии и ее экономических последствий состояние малого и среднего бизнеса резко ухудшилось, и попросил правительство для особо пострадавших сфер бизнеса разработать комплексную программу поддержки.

Как отметил на сессии председатель Народного Хурала **Владимир Павлов**, депутаты активно работают сегодня в штабе по устойчивому развитию экономики, в штабе по борьбе с коронавирусом; среди принятых на сессии законов были и предложения парламентариев. «Такие предложения вносят все депутаты. Вот **Валерий Цыремпилов** внес предложение устно, по телефону, я в тот же день подготовил документы и направил в правительство, сейчас

эти предложения обрабатываются», — сказал В.А. Павлов, добавив, что депутаты продолжат следить за ситуацией.

## Детский отдых — под вопросом

Особое внимание на сессии было уделено детям, а точнее — летнему отдыху детей. На сессии депутаты внесли изменения в Закон «Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Республике Бурятия».

Как пояснил докладчик **Вячеслав Цыбилов**, предлагается создать межведомственную комиссию по детскому отдыху. В ее состав войдут представители органов исполнительной власти, контролирующих органов, органов местного самоуправления, Уполномоченный по правам ребенка, депутаты Народного Хурала. Законопроектом также определяются и полномочия комиссии.

По словам Цыбилова, в этом году на оздоровительную кампанию детей в республиканском бюджете предусмотрены 260 млн рублей. Однако из-за пандемии летний отдых пока под вопросом. Во время обсуждения парламентарии предложили направить средства на выдачу ежемесячных наборов продуктов питания детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Также депутаты решили создать рабочую группу для решения этого вопроса.

Отметим, после сессии разговор продолжился на рабочем совещании Комитета по социальной политике, где о ситуации с летним отдыхом детей рассказал министр спорта **Вячеслав Дамдинцурунов**. По его словам, в этом году планировалось оздоровить более 45 тысяч детей, из которых свыше 13 тысяч находятся в трудной жизненной ситуации. Предполагалось открыть более 450 стационарных лагерей, пришкольных площадок, палаточных лагерей. Сейчас подготовка к оздоровительной кампании приостановлена, рассматриваются различные варианты занятости детей в свободное время. На консервацию стационарных объектов выделено почти 30 млн рублей, оставшиеся же средства предложено направить на продуктовые наборы для многодетных и малообеспеченных семей. Однако для обеспечения всех нуждающихся и этих денег может не хватить.

«Республика своими силами не справится. Надо понимать, что ситуация может затянуться

не на один месяц», — подчеркнул депутат **Геннадий Доржиев**, предложив обратиться за помощью к федеральным органам власти.

На обязательности летнего оздоровления детей акцентировала внимание **Оксана Бухольцева**. «Иначе к началу учебного года они нормально не отдохнут, снизится иммунитет. Особенно у городских детей», — отметила депутат.

Парламентарии предложили рассмотреть и другие безопасные варианты летнего отдыха. Например, снизить количество дней в смене загородных лагерей. Все прозвучавшие предложения были внесены в протокол совещания для дальнейшей работы.

## Усилится контроль за лесозаготовителями

В Бурятии появился новый отдел — десять инспекторов Бурприроднадзора займутся контролем пунктов приема и отгрузки древесины. Для того чтобы добавить штат республиканскому ведомству, на сессии Народного Хурала Бурятии 6 мая внесены поправки в два закона — «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Республики Бурятия» и «Об административных правонарушениях».

Как сообщил представлявший законопроект министр природных ресурсов Бурятии **Алексей Хандархаев**, с 2009 года в республике действует закон об организации пунктов приема и отгрузки древесины.

«Законом установлены требования к организации таких пунктов, но не предусмотрено осуществление контроля, нет уполномоченного надзорного органа в этой сфере. Наличие правовой неопределенности позволяет беспрепятственно принимать и отгружать незаконно заготовленную древесину, пиломатериалы с последующей продажей по подложным документам», — отметил он.

Чтобы устранить это, Минприроды Бурятии подготовило данные законопроекты. Цели у них две: закрепление полномочий по контролю деятельности пунктов приема и отгрузки древесины, которые не регламентированы на федеральном уровне, и предотвращение незаконного лесопользования. В частности, подчеркнул А. Хандархаев, предлагается дополнить статью 6 закона о пунктах приема и отгрузки древесины положением о региональном государственном контроле в сфере деятельности этих пунктов на территории Бурятии.

— На сегодня в Бурятии 836 зарегистрированных пунктов, — отметил А. Хандархаев. — В рамках регионального контроля будут решаться такие задачи, как анализ информации о совершенных сделках с древесиной, проверка законности происхождения принятой и отгруженной переработанной древесины, возбуждение и ведение административных производств, выявление незарегистрированных пунктов, взаимодействие с контролирующими органами.

Депутаты на сессии поддержали проект закона единогласно. Расхищение леса, отметили они, является одним из тех преступлений, которые волнуют всех жителей республики, а если упорядочить отгрузку и сделать так, что воровать лес станет невозможно, это будет большим плюсом для экономики республики.

Отдел по работе со СМИ совместно с ИА «Восток-Телеинформ»

## ЛАРИСА КРУТИЯН: СДЕЛАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ВETERАНЫ ЧУВСТВОВАЛИ НАШУ БЛАГОДАРНОСТЬ И ЗАБОТУ

Руководитель фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Народном Хурале **Лариса Крутиян** во время «часа заявлений» очередной одиннадцатой сессии парламента поздравила с Днем Победы ветеранов. «Из Бурятии на фронт ушли 120 тысяч человек — каждый пятый житель республики. И каждый третий не вернулся, — сказала она. — С каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победы: в республике осталось 185 ветеранов войны. Пройдет еще немного времени, и с поколением, победившим фашизм, нас будет связывать только память. Наш долг — сохранить и передать потомкам память о тех героических событиях», — отметила Крутиян.

К сожалению, добавила она, режим самоизоляции внес свои коррективы в празднование Дня Победы.

«На улицах и площадях нашей страны нет праздничных парадов, шествия «Бессмертного полка». Мы не смогли лично поздравить ветеранов из-за риска навредить их здоровью. Но мы сделаем все возможное, чтобы ветераны почувствовали нашу благодарность и заботу», — подчеркнула депутат.

Она добавила, что сегодня, когда весь мир обьят эпидемией коронавируса, эстафету памяти принимают уже правнуки поколения победителей — это медицинские работники, которые с честью выполняют свой профессиональный долг, оказавшись на передовой. Это волонтеры, добровольцы, неравнодушные люди, вызвавшиеся помочь незащищенным слоям населения — ветеранам, пожилым людям, инвалидам и многодетным семьям. Крутиян пожелала ветеранам здоровья и долголетия.



## Волонтерский штаб #МЫВМЕСТЕ2020

В период пандемии коронавирусной инфекции в муниципальном образовании «Курумканский район» создан волонтерский штаб #МыВместе в количестве 57 человек из числа работающего населения. Волонтерский штаб оказывает помощь в приобретении продуктов и товаров первой необходимости, а также лекарственных медикаментов пожилым одиноким людям и маломобильным гражданам, которые вынуждены оставаться во время пандемии дома.

Мобильная группа волонтерского штаба принимает заявки от Отдела социальной защиты населения по Курумканскому району. С начала своей деятельности с 30 марта по 12 мая принято и исполнено 490 заявок по району. За период всей работы в исполненных заявках не только доставка продуктов, но и доставка воды, заправка газовых баллонов и иная помощь. За счет средств заявителя по доставке продуктов первой необходимости исполнено 55 заявок. По доставке лекарственных медикаментов за счет средств заявителя исполнено 19 заявок. По району оказана помощь волонтерами в раздаче продуктовых наборов для одиноких родителей в количестве 210 штук.

Стать волонтером несложно. Прежде всего нужно зарегистрироваться на сайте «Добровольцы России». Затем пройти онлайн-обучение – посмотреть ролики о принципах волонтерства. Темы – от основ регулирования добровольческой деятельности до профилактики выгорания. Суть волонтерской работы в том, что люди выполняют ее бесплатно, добровольно и в комфортное для них время. Какие основные функции выполняет волонтер при коронавирусе – этот вопрос интересует всех, кто хочет внести свой вклад в борьбу с вирусом. Волонтеру не требуется медицинское образование, так как в функции добровольца не входит предоставление специальных или медицинских услуг. Контакты должны быть минимизированы настолько, насколько это возможно.



Действия волонтеров подчинены специально разработанному алгоритму, который предусматривает максимальную безопасность для всех. При этом быстрое и эффективное выполнение возложенных задач.

В рамках общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе по всей стране стартовал благотворительный сбор продуктов для нуждающихся в условиях пандемии. Нужно отметить, что в данный момент много людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. «Корзина добра» – это простой способ им помочь. К этой акции по району присоединился ТД «Барис». Хочется поблагодарить всех, кто остался неравнодушен и до сей поры вносит свою лепту в приобретении покупок в «Корзину Добра». Благодарим всех покупателей ТД «Барис», участников акции за Ваше неравнодушие, за добрые дела, которые Вы совершаете, приобретая продукты или товары первой необходимости в адрес благополучателей. Очень радует, что неуклонно растет количество желающих помочь нуждающимся. Их этих добрых покупок составляются равноценные продуктовые



наборы и распределяются нуждающимся семьям в районе. А ТД «Барис» отдельное спасибо за организацию акции!



В период распространения коронавирусной инфекции главное внимание стоит уделять здоровью и не подвергать его угрозе. Но несмотря на это, волонтер готов помочь и считает, что многое можно отдать за благодарный и счастливый взгляд бабушек и дедушек, и в этой ситуации не должно быть равнодушных, так как все мы имеем родителей и должны своим примером прививать молодому поколению любовь и уважительное отношение к старшему поколению.

**Напоминаем, что оставить заявку на получение волонтерской помощи можно по телефону по «горячей» линии 89024520046 (район)**

**Администрация МО «Курумканский район»**

## Безопасность в пожароопасный период

Ежегодно в весенне-летний период значительно увеличивается количество пожаров. С начала текущего года на территории Курумканского района зарегистрировано 29 пожаров, из них 27 – загорание мусора и травы.

Основными причинами пожаров в весенне-летний пожароопасный период служат неосторожное обращение с огнем: сжигание сухой травы и мусора, разведение костров, неосторожность при курении, при обращении с бытовыми электрическими приборами и нарушение правил при эксплуатации печи (особенно в банях), детская шалость с огнем.

**Чтобы обезопасить себя и своих родственников от трагедии соблюдайте простые правила:**

- своевременно очищайте прилегающую территорию от мусора, строительного материала и сухой травы;
- не сжигайте собранный после уборки мусор и сухую траву, ведь огонь распространяется мгновенно и может стать неуправляемым;
- имейте дома и во дворе первичные средства пожаротушения: огнетушитель, емкость с водой, ведро.

**Уважаемые родители! С 16 мая завершается учебный год. Просим вас в пожароопасный период постоянно проводить с детьми и подростками разъяснительную работу. Никогда не давайте играть детям спичками, не оставляйте малолетних детей одних.**

При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом по телефонам «01» или с мобильного «101».

Также напоминаем жителям нашего района, что с 01 мая 2020 года на территории Курумканского района введен особый противопожарный режим!

**Начальник 18-го Курумканского отряда ГПС РБ А.Л.Очиров**

**Инструктор противопожарной профилактики 18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х. Эрдыниева**

## Глава Бурятии подписал Указ о смягчении режима ограничительных мероприятий

Глава Бурятии Алексей Цыденов подписал изменения в Указ Главы Бурятии «О дополнительных мерах по защите населения и территории Республики Бурятия от чрезвычайной ситуации, связанной с возникновением и распространением инфекции, вызванной новым типом коронавируса (COVID-19)» №37, из которого следует, что режим ограничительных мероприятий снят для всех промышленных, строительных предприятий, частично для торговых предприятий непродовольственными товарами.

«Фактически у нас открывается большая часть видов деятельности: стройки, ремонтные мастерские, торговля. Единственно, хотел бы подчеркнуть – торговля непродовольственными товарами пока разрешается только в торговых залах площадью не более 400 квадратных метров. При улучшении ситуации может быть и больше, но пока открываются магазины площадью не более 400 квадратных метров. Неважно, чем он торгует. Торговля открывается вся. Производство и иные виды деятельности открываются.

Остаются закрытыми виды деятельности, где возможно массовое скопление людей. Театры, кинозалы – закрыты. Бани, сауны – закрыты. Общественное питание – закрыто. Спорт, секции, дополнительное образование пока тоже закрыты. Но все экономические виды деятельности в большей части открываются. Также остаются закрытыми гостиницы и туристические объекты. При этом мы помним о поручении Президента России о поддержке и развитии внутреннего туризма. Но решение будет принято не сегодня, немного позже», – заявил в своем обращении Алексей Цыденов.

В срок до 14 мая 2020 года министерство образования и науки республики представит график поэтапного возобновления деятельности дошкольных организаций, согласованный с Управлением Роспотребнадзора по Республике Бурятия. Документ будет размещен на интернет-портале «Работающая Бурятия».

Смягчился режим и для населения. Указом разрешаются занятия физкультурой и спортом на открытом воздухе при условии совместных занятий не более двух человек и расстояния между занимающимися не менее 5 метров (за исключением жителей Кижингинского района Республики Бурятия).

Также допускаются прогулки на улице не более двух человек вместе, при условии социального дистанцирования, исключая посещение мест массового пребывания людей, в том числе детских площадок (за исключением жителей Кижингинского района Республики Бурятия).

Накануне Президент России Владимир Путин отметил, что решение на региональном уровне принимается исходя из рекомендаций санитарных врачей и эпидемиологической ситуации. «11 мая истекает ранее объявленный период нерабочих дней. В общей сложности, начиная с 30 марта, он продлился более шести недель. Эта экстраординарная мера позволила затормозить, замедлить развитие эпидемии. За счет этого мы получили ресурс времени, который использовали, прежде всего, для того, чтобы существенно повысить готовность всей системы здравоохранения на случай обострения эпидемиологической ситуации», – пояснил глава государства.

До 31 мая по-прежнему приостановлена:

- работа ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусокных и иных предприятий общественного питания, за исключением обслуживания на вынос без посещения гражданами помещений таких предприятий, а также доставки заказов. Данное ограничение не распространяется на столовые, буфеты, кафе и иные предприятия питания, осуществляющие организацию питания для работников организаций.

- Работа салонов красоты, косметических, СПА-салонов, массажных салонов, соляри-

ев, бань, саун и иных объектов, в которых оказываются подобные услуги, предусматривающие очное присутствие гражданина, за исключением доставки товаров дистанционным способом и парикмахерских услуг при условии представления в электронном виде сведений, указанных в пункте 10.14 Указа, на интернет-портале «Работающая Бурятия».

- Работа кружков, секций, а также проведение иных досуговых мероприятий в центрах социального обслуживания населения.

- Работа объектов розничной торговли, торговых центров, торговых комплексов, торгово-развлекательных центров также запрещена. Возобновить деятельность смогут объекты торговли непродовольственными товарами с площадью торгового зала до 400 кв м при наличии отдельного наружного (уличного) входа и при обеспечении предельного количества лиц, которые могут одновременно находиться в торговом зале (из расчета 1 человек на 4 кв м), а также при условии представления в электронном виде сведений на интернет-портале «Работающая Бурятия».

Жесткий режим ограничений будет действовать в Кижингинском районе, где пока складывается неблагоприятная эпидемиологическая ситуация. Там продолжат работу непрерывно действующие предприятия; медицинские и аптечные организации; организации, выполняющие неотложные работы в условиях чрезвычайной ситуации; организации, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы; организации, осуществляющие финансовые услуги в части неотложных функций (в первую очередь услуги по расчетам и платежам); организации, обеспечивающие население продуктами питания и непродовольственными товарами первой необходимости.

**Пресс служба Главы РБ и Правительства РБ**

# Пенсионный фонд упростил получение выплаты 5 тысяч рублей на детей до трех лет

Пенсионный фонд России упростил для семей получение выплаты 5 тыс. рублей на детей до трех лет. Теперь родители могут обратиться за средствами, даже если у ребенка еще нет СНИЛС-а, – страховой номер будет оформлен автоматически по сведениям реестра ЗАГС.

При подаче заявления через личный кабинет на портале es.pfr.ru семье достаточно указать имя и дату рождения ребенка, после чего СНИЛС будет найден в базе данных и добавлен к заявлению. Таким образом, обратиться и получить выплату на детей до трех лет можно полностью дистанционно, даже если родители еще не успели оформить СНИЛС детям.

Указывать в заявлении реквизиты, по которым перечисляются средства, тоже стало проще и удобнее. При заполнении электронной формы на сайте Пенсионного фонда владельцу сертификата теперь достаточно указать только БИК банка (банковский идентификационный код) и номер счета, на который необходимо перечислить средства, остальные реквизиты будут заполнены автоматически.

Несмотря на то, что уже подано свыше 2,6 млн заявлений о выплате 5 тыс. рублей, семьи часто допускают ошибки при заполнении сведений и должны повторно подавать их, чтобы получить средства. Среди самых распространенных ошибок – когда в качестве заявителя указывается не владелец сертификата, а другой родитель или ребенок. Также часто встречаются опечатки при

заполнении имени ребенка или даты его рождения, что не позволяет провести необходимую идентификацию. Некоторые заявители путают банковские реквизиты и вместо расчетного счета указывают номер карты.

Напомним, выплата в размере 5 тыс. рублей положена всем семьям, у которых право на материнский капитал появилось или появится до 1 июля текущего года, в том числе если средства по сертификату уже израсходованы полностью. 5 тыс. рублей ежемесячно предоставляются на каждого ребенка в семье, не достигшего трех лет, и выплачиваются дополнительно к материнскому капиталу, не уменьшая его размер. Заявление на выплату можно подать до октября.

## Досрочная отчетность в ПФР позволит компаниям быстрее получить государственную поддержку

Малым и средним предприятиям, которые пострадали в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации, следует по возможности досрочно передать в Пенсионный фонд России сведения о работающих и уволенных сотрудниках за апрель и май 2020 года. Более оперативная отчетность по форме СЗВ-М позволит компаниям быстрее получить поддержку государства, пред-

усмотренную постановлением Правительства РФ № 576 от 24 апреля 2020 года.

## Более миллиона ветеранов получили выплату к юбилею Победы

Пенсионный фонд России завершил единовременную выплату ветеранам Великой Отечественной войны в связи с 75-й годовщиной Победы. Средства, которые согласно указу президента составляют 75 тыс. или 50 тыс. рублей, получили более миллиона ветеранов.

В соответствии с поручением президента средства выплачены до конца апреля. Половина выплат была доставлена к 10 апреля, к середине месяца их получило большинство ветеранов. Назначение выплат прошло беззаявительно, на основе имеющихся у Пенсионного фонда данных.

Вместе с единовременной выплатой ветеранам также предоставлена ежегодная выплата в размере 10 тыс. рублей. Согласно указу президента, она положена участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, принимавшим непосредственное участие в событиях 1941–1945 годов.

Отметим, что некоторым ветеранам в связи с личными обстоятельствами, например отсутствием дома в период доставки почтовым, средства могут быть выплачены в мае, но такие случаи единичны.

## Расширены меры поддержки для семей с детьми

В соответствии с указом президента расширено право семей на ежемесячную выплату 5 тыс. рублей, которая с апреля по июнь предоставляется на детей до трех лет. Теперь эти средства могут получить не только семьи, имеющие право на материнский капитал, но и вообще все семьи, родившие или усыновившие первого ребенка с 1 апреля 2017 года до 1 января 2020 года.

Помимо этого, семьи с детьми от 3 до 16 лет получили право на единовременную выплату в размере 10 тыс. рублей, выплаты начнутся с 1 июня. Средства будут предоставлены на каждого ребенка, достигшего указанного возраста с 11 мая по 30 июня текущего года, независимо от наличия права на материнский капитал. Обратиться за выплатой можно только через Портал госуслуг.

У семей есть почти пять месяцев, чтобы обратиться за выплатой, заявление принимается вплоть до 1 октября. Никаких дополнительных документов представлять не нужно. Заявление можно также подать в любую клиентскую службу Пенсионного фонда или через многофункциональные центры.

Отдел ПФР в Курумканском районе

# «Благодарность и милосердие вокруг нас»

**«Истинное милосердие – это желание приносить пользу другим людям, не думая о вознаграждении»**

(Хелен Келлер)

Пожалуй, главные эмоции, которые переживает большинство из нас в последние недели — это страх и тревога. Неизвестно, что будет со здоровьем у нас и наших близких. Непонятно, насколько трудным и глубоким будет кризис мировой экономики в связи с пандемией коронавируса. Неясно, какими мы сами станем к тому моменту, когда мир одержит, наконец, победу над очередной инфекцией, и мы сможем вернуться к привычной жизни. Именно люди старшего возраста — самая уязвимая группа во время пандемии. Самое лучшее, что они могут предпринять для своего здоровья — оставаться дома и как можно меньше контактировать с другими людьми. С незапамятных времен люди стремились помочь нуждающимся. Самым обычным делом было поделиться последним кусочком хлеба. Большим грехом считалось обидеть сироту, за которого некому было заступиться.

Милосердие и любовь взаимосвязаны. Закон любви обязывает помогать нуждающимся, без личного расчета. Взаимоотношения надо строить на любви. И потому милосердие не устарело.

## Глава Роспотребнадзора Бурятии рассказал об условиях, которые позволяют смягчить режим ограничительных мероприятий

**Глава Роспотребнадзора Бурятии рассказал об условиях, которые позволяют смягчить режим ограничительных мероприятий**

Накануне на совещании по вопросам развития ситуации с коронавирусной инфекцией и мерам по её профилактике под председательством Президента России Владимира Путина заместитель председателя Правительства РФ по вопросам социальной политики Татьяна Голикова озвучила три основных критерия, которые должны приниматься во внимание при принятии решения о смягчении ограничительных мероприятий в регионе. Это коэффициент распространения инфекции в регионе не более единицы, свободный коечный фонд не менее 50% от нормативного и количество тестов на 100 тысяч населения в день – порядка 70.

Данные по республике и свои рекомендации по смягчению режима дал Роспотребнадзор Бурятии:

«В соответствии с методическими рекомендациями федеральной службы сегодня определен комплекс мероприятий и основные показатели,

Люди должны быть добрыми, а не равнодушными. Любовь к делам – это милосердие. Добрые дела человек делает по велению своего сердца, поэтому не важно - беден он или богат. Все зависит только от личной и гражданской ответственности человека. Не так много милосердных людей на планете, но все-таки они есть.

Возможность поговорить с батюшкой — это тот целительный бальзам, который дает энтузиазм и внутреннюю мотивацию способствующие внутренней перемене. 16 марта в дом-интернате состоялась встреча со служителем Церкви. Каждому, кто хотел поговорить лично о своем, Иеромонах Сергей Галактионов уделил время. Никто не остался не замеченным. Такие мероприятия дают человеку ясное понимание смысла человеческой жизни. Иеромонах подарил нашим проживающим 40 кг брусники, 12 литров джема и 10 литров освященной святой воды.

Первым, кто предложил свою помощь в эти трудные дни был индивидуальный предприниматель, Гармаев Валерий Цыбикович, который принес 15 метров ткани и 30 метров резинки для пошива многоцветных масок получателям услуг. Низкий поклон, Валерию Цыбиковичу!!!

Местный житель, Батуев Булат Батожапович, подарил нашим проживающим 50 многоцветных масок. Огромное спасибо, Булат Батожаповичу!!!!

являющиеся основанием для поэтапного снятия ограничительных мероприятий. По итогам проведенной оценки показатели на 12 мая 2020 года имеют следующие значения. Коэффициент распространения инфекции составил 0,99 при нормативе не более 1. Свободный коечный фонд составил 40% при нормативе не менее 50%: по данным Министерства здравоохранения всего имеется 638 коек, на сегодня занята 382 койка. Охват населения лабораторными исследованиями методом ПЦР составил 158,2 на 100 тыс. населения при нормативе не менее 70.

Дополнительные показатели: летальность в республике составляет 0,76, в России - 0,9%. Недельная заболеваемость внебольничными пневмониями по сравнению со средним многолетним уровнем за последние 3 года ниже на 24%”, - сообщил глава Роспотребнадзора Сергей Ханхаре-ев.

В части показателя по коечному фонду, министр здравоохранения Бурятии Евгения Лудупова сообщила, что 16 мая будет развернуты дополнительные резервные мощности для приема больных ковидом - 170 коек. «Открываются дополнительно 110 коек по завершении первого

Также, в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, наш, социальный партнер коллектив Курумканского детского сада «Росинка» подарили нашим проживающим 50 многоцветных масок. Большое спасибо, коллективу во главе с Сахмановой Натальей Базаржаповой!!!!

С 17 марта наше учреждение находилось на «КАРАНТИНЕ». По решению Республиканского оперативного штаба и по приказу Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия от 16.04.2020г., с 17 апреля 2020 г. наше учреждение перешло в режим «тотальная изоляция (консервация)». 16 сотрудников живут и работают в учреждении минимум 14 дней, созданы все условия для их проживания и питания. 6 специалистов работают удаленно, 12 сотрудников находятся в резерве и соблюдают режим самоизоляции дома, и только 5 сотрудников, то и дело, что ходят «в гости». Нет, это не злостные нарушители режима самоизоляции. Это наши социальные работники на дому. Они помогают нашим пожилым подопечным соблюдать домашний режим, не чувствуя себя брошенными. Сейчас, конечно, возросла их нагрузка. Они стараются успокаивать и поддерживать их. Пожилые люди ждут от них не только материальной помощи, но и моральной поддержки. В целях предупреждения заноса инфекции в дом пожилого человека

социальный работник оказывает услуги в маске, в одноразовых перчатках, предварительно помыв температуру и сообщив о результатах заведующей отделением социального обслуживания на дому. Помимо обычных обязанностей заботятся о дезинфекции поверхностей в домах пенсионеров и о проветривании жилых помещений. Пожилым людям ежедневно напоминают о простых, но эффективных мерах сохранения здоровья: чаще мыть руки, стараться не посещать общественные места, избегать близких контактов и пребывания в одном помещении с людьми, имеющими видимые признаки ОРВИ (кашель, чихание, насморк). В случае недомогания пожилым рекомендуют не ходить в поликлинику, а вызывать врача на дом.

«Мы уверены: сейчас самое время — поддерживать друг друга, сохранять оптимизм, соблюдать все рекомендации в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019. Задача АУСО РБ «Курумканский ДИ» – окружить заботой проживающих, получателей услуг; обеспечить им необходимую медицинскую помощь, всемерную поддержку и внимание», - подчеркивает директор АУСО РБ «Курумканский ДИ» Очиров Валерий Дугданович.

Автор АУСО РБ «Курумканский ДИ»

этапа работы пансионата в Центре восточной медицины. Также 16 мая после завершения карантина в госпитале для ветеранов войн будет открыто 60 коек”, - сказала она.

“С учетом оценки основных показателей на территории Республики Бурятия считаем возможным возобновление деятельности объектов торговли непродовольственными товарами в торговых залах площадью до 400 кв. м. при наличии отдельного уличного входа и обеспечении предельного количества лиц, которые могут одновременно находиться в торговом зале, из расчета один человек на 4 кв.м.

Также занятия физкультурой и спортом на открытом воздухе - с условием занятий спортом одновременно не более 2 человек на расстоянии не менее 5 метров друг от друга, прогулки по улице - не более 2 человек при условии обеспечения социального дистанцирования.

В перечень разрешённых видов деятельности считаем возможным включить возобновление деятельности предприятий сферы услуг, таких как ремонт бытовых приборов, розничная торговля ювелирными изделиями, часами, обувью, спецодеждой; возобновление работы строи-

тельных организаций. Возобновление деятельности должно осуществляться при обязательном соблюдении санитарно-эпидемиологических требований, выполнении профилактических и дезинфекционных мероприятий. Обязательно обеспечение социального дистанцирования а также использование средств индивидуальной защиты органов дыхания», - заявил Сергей Ханхаре-ев.

Зампред Правительства России отметила, что важным показателем тенденции стабилизации ситуации в России является увеличение в структуре заболеваемости доли лиц без клинических симптомов. Такая доля лиц на сегодняшний день составляет 46,5%. Это позволяет говорить не о больных, а об инфицированных лицах и свидетельствует о той работе, которую проводят все регионы страны по ликвидации очагов. В Бурятии легкая степень и бессимптомное носительство коронавирусной инфекции фиксируется у 92% заболевших.

Пресс служба Главы РБ и Правительства РБ

## В ЕГРН внесены границы зон затопления»

### Что такое зоны затопления и подтопления?

Затопление и подтопление являются одними из форм негативного воздействия вод на территории и объекты. Разница между затоплением и подтоплением состоит в том, что подтопление территории происходит за счёт поднятия из-под земли грунтовых вод, а затопление - из-за разлива рек, озер, выпадения осадков.

Зоны затопления и подтопления относятся к зонам с особыми условиями использования территорий и отображаются на всех видах документации, разрабатываемой при планировании развития территорий. Это необходимо для того чтобы на данных территориях соблюдался определённый режим в целях предотвращения негативного воздействия на них. Это важно, поскольку затопление может привести не только к большим имущественным потерям, но и человеческим жертвам.

### Когда зоны затопления и подтопления считаются установленными?

Зоны затопления и подтопления считаются установленными со дня внесения сведений о таких зонах в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Кроме того, в ЕГРН вносятся сведения в том числе, о том, что земельный участок полностью или частично расположен в границах зоны затопления и подтопления, включая ограничения по использованию земельного участка, установленные для такой зоны.

14.06.2017 г. на основании приказа Енисейского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов в ЕГРН внесена граница зоны с особыми условиями использования территории - Зона затопления водами рек Селенга, Уда и Иволга (реестровый номер - 03:00-6.57). Всего в границу указанной зоны вошли сведения о 25 873 земельных участках.

Земельные участки, включенные в границы зон с особыми условиями использования территорий, у собственников земельных участков, землевладельцев, арендаторов земельных участков не изымаются, если иное не предусмотрено федеральным законом.

### Можно ли осуществлять реконструкцию уже имеющихся строений и строительство новых домов в данных зонах?

Для строительства домов, реконструкции уже имеющихся необходимо обеспечить их инженерную защиту, препятствующую их затоплению.

### Какие существуют ограничения и запреты в связи с внесением земельного участка в границы зон затопления и подтопления?

В границах таких зон запрещено:

- размещать новые населенные пункты и осуществлять строительство объектов капитального строительства без обеспечения инженерной защиты таких населенных пунктов и объектов от затопления, подтопления;
- использовать сточные воды в целях регулирования плодородия почв;

- размещать кладбища, скотомогильники, объекты размещения отходов производства и потребления, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ, пункты хранения и захоронения радиоактивных отходов;
- осуществлять авиационные меры по борьбе с вредными организмами.

### Как узнать, что земельный участок расположен в границах зон затопления и подтопления?

Уточнить сведения о том, что земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территорий можно посредством получения выписки из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, выписки из ЕГРН об объекте недвижимости либо с помощью сервиса «Публичная кадастровая карта» на сайте <https://pkk.rosreestr.ru/> (найти участок на карте по кадастровому номеру, слева в поле поиска объекта по кадастровому номеру нажать на вкладку «Показать меню», далее - «Слой» - отметить галочкой «Зона с особыми условиями использования территорий», территория земельных участков, входящих в зону, будет отмечена соответствующим цветом).

Кроме того, информацию о земельных участках, включенных в границы зон с особыми условиями использования территорий в Республике Бурятия, можно посмотреть в электронной версии «Вестник недвижимости» <http://rosreestr-03.ru/>

в разделе: Гражданам - Зоны с особыми условиями использования территорий.

Также Управление рекомендует внести правообладателям земельных участков актуальные сведения о почтовом адресе и об адресе электронной почты в ЕГРН.

Наличие в ЕГРН актуальной информации о почтовом адресе и об адресе электронной почты позволит собственнику земельного участка своевременно узнать о том, что на его земельный участок внесены в границы зон с особыми условиями территорий.

Более того, орган регистрации прав свяжется с гражданином и в случае принятия отрицательных решений при осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав. Благодаря актуальным сведениям об адресе электронной почты и месте проживания, заявитель сможет своевременно принять меры, направленные на устранение препятствий в осуществлении учетно-регистрационных действий.

Добавить свои контактные данные в ЕГРН, для того, чтобы всегда оставаться на связи, просто: достаточно подать соответствующее заявление в ближайшем офисе МФЦ.

Начальник отдела повышения качества данных ЕГРН  
Онкин Д.Г.

## ПОЧЕМУ ПЕРЕПИСЬ ТАК ВАЖНА?

### ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

- это единственный достоверный источник информации

Данные переписи необходимы для истории страны, разработки программ социально-экономического развития, планирования социальных выплат, повышение эффективности социальной политики и т.д.



Перепись очень нужна и важна!

СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ!

## В Бурятии 151 участник войны получил выплату ко Дню Победы

Всего выплату к 9 мая получили 5 486 человек

### Почти 5,5 тысяч жителей Бурятии получили единовременную выплату ко Дню Победы

По информации отделения Пенсионного фонда России по Бурятии, единовременные выплаты в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне произведены:

- 35 инвалидам войны;
- 151 участнику войны;
- 13 гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- 1297 вдовам инвалидов и участников войны;
- 3970 труженикам тыла;
- 20 гражданам, являвшимся несовершеннолетними узниками концлагерей.

- Этим правом 5 486 граждан республики смогли воспользоваться по указу президента России «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации». Согласно документу, выплата предоставляется только лицам, принимавшим участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также вдовам погибших (умерших) инвалидов (участников) войны, - сообщили в пресс-службе минсоцзащиты Бурятии.

Граждане, имеющие удостоверение участника Великой Отечественной войны, и призванные на военную службу в 1946 году (1928 года рождения) и позднее, права на выплату по данному указу не имеют.

Полная версия: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/390165/>



БАЙКАЛ DAILY



ФГБОУ ВО «БУРЯТСКАЯ  
ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ  
ИМ. В.Р. ФИЛИПОВА»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

НАПРАВЛЕНИЕ/ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ	ОЧНОЕ		ЗАОЧНОЕ		ЭКЗАМЕНЫ/ мин. баллы ЕГЭ	
	Бюджет	Договор	Бюджет	Договор		
Агрономия	21	2	15	2	русский язык-36, математика-27, биология-36	
Агрохимия и почвоведение	15	2	*	*		
Лесное дело	30	2	10	10		
Садоводство	15	2	15	2		
Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции	25	2	10	2		
Водные биоресурсы и аквакультура	25	2	10	5		
Зоотехния	26	2	15	2		
Ветеринария (специалитет)	41	3	21	5		
Ветеринарно-санитарная экспертиза	20	2	14	2		русский язык-36, химия-36, биология-36
Биология	0	10	0	15		русский язык-36, география-37, биология-36
Агроинженерия	65	5	40	10	русский язык-36, математика-27, физика-36	
Теплоэнергетика и теплотехника	17	2	15	3		
Землеустройство и кадастры	25	5	19	7		
Природообустройство и водопользование	0	10	*	*		
Геодезия и дистанционное зондирование	12	5	*	*		
Экономика	0	20	0	220	русский язык-36, математика-27, обществознание-42	
Менеджмент	0	20	0	20	русский язык-36, математика-27, информатика-40	
Прикладная информатика	26	4	0	15		
Реклама и связи с общественностью	0	15	14	2		
Туризм	0	15	13	5	русский язык-36, история-32, обществознание-42	

\*- прием не ведется

✉ 670024, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина 8, каб. №113, 122

☎ 8-(3012)-44-25-06

✉ abiturient@bgsha.ru

🌐 www.bgsha.ru

📌 vk.com/abiturient\_bgsha03

📷 @abiturient\_bgsha03

## 0 выплате на детей от 3 до 7 лет

Постановлением Правительства Республики Бурятия от 01.04.2020г. № 173 установлена ежемесячная выплата на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно.

Право на выплату имеет один из родителей при соответствии условиям:

- 1) наличие у заявителя гражданства Российской Федерации;
- 2) наличие гражданства Российской Федерации у ребенка, на которого предоставляется ежемесячная выплата;
- 3) проживание (пребывание) заявителя на территории Республики Бурятия;
- 4) возраст ребенка от трех до семи лет включительно;
- 5) размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Республике Бурятия за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением ежемесячной выплаты (не должен превышать 11549 руб.).

Ежемесячная выплата предоставляется на каждого рожденного (усыновленного) ребенка, а также на ребенка, находящегося под опекой, попечительством, и ребенка, переданного в приемную семью, в возрасте от трех до семи лет включительно начиная с 1 января 2020 года в размере 0,5 величины прожиточного минимума для детей в Республике Бурятия за второй квартал года (12065 руб.), предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. Размер выплаты в 2020 году составит ежемесячно 6032,50 руб. Ежемесячная выплата предоставляется в 2020 году за прошлый период начиная со дня достижения ребенком возраста 3 лет, если обращение за ней последовало не позднее 31 декабря 2020 г.

Если гражданин обращается за назначением ежемесячной выплаты по истечении ребенком возраста семи лет, то ежемесячная выплата назначается с месяца возникновения права на данную выплату до достижения ребенком возраста восьми лет.

Начиная с 2021 года ежемесячная выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста трех лет, если обращение за ее назначением последовало не позднее 6 месяцев с этого дня. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Документы (сведения), необходимые для назначения ежемесячной выплаты, запрашиваются отделом СЗН в рамках межведомственного взаимодействия в органах и (или) организациях, в распоряжении которых они находятся (за исключением сведений о рождении ребенка при регистрации записи акта о рождении ребенка за пределами Российской Федерации).

Постановление вступает в силу с 01.06.2020 года и распространяется на правоотношения с 01.01.2020 года.

Таким образом, родителям с детьми от трех лет до семи лет можно обратиться в любой месяц до конца 2020 год и выплата будет назначена с 01.01.2020 года, но не ранее исполнения ребенку 3-х лет соответственно.

Администрация ОСЗН

## Школьники Республики Бурятия приняли участие в онлайн-марафоне к 9 мая

Они успешно выполнили более 2000 интерактивных заданий по теме Великой Отечественной войны

В условиях продления режима самоизоляции и переноса праздничных мероприятий в честь Дня Великой Победы, учителя проводят со школьниками все занятия приуроченные к 9 мая в онлайн-формате.

Для этого разработчики интерактивной рабочей тетради Skysmart запустили онлайн-марафон к 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне. Марафон полноценно заменяет классный час или урок, посвященный 9 мая, который обычно проводится в школах в офлайн-формате.

Школьники Республики Бурятия приняли активное участие в марафоне и успешно выполнили уже более 2000 заданий.

Марафон стартовал 29 апреля и продолжится до 11 мая. Принять участие в нем могут ученики 4-11 классов и их учителя.

С помощью интерактивных инструментов сервиса Skysmart школьники узнают интересные факты из истории ВОВ и выполняют задания. А еще они могут прослушать открытый онлайн-урок памяти «Впиши себя в историю». Он создан в рамках федерального социального проекта «Связь поколений – история в письмах».

Комментируем амбассадор проекта, известный автор-исполнитель, музыкант - BURITO (Игорь Бурнышев):

«За время войны, только представьте, было написано более 11 миллиардов писем. Увы, не все солдатские письма получили ответ. И проект «Связь поколений - история в письмах» позволяет сделать доброе дело - ответить на эти письма сейчас! Надо лишь прочитать послание солдата и написать ему уже свои несколько строк. Наши

электронные письма-ответы солдаты уже, конечно, не смогут прочесть по-настоящему, но это смогут сделать наши потомки. Получится отличная связь поколений, полная светлой памяти, работы и доброты».

В марафоне каждому ученику доступно более 300 уникальных тем, которые можно изучить самостоятельно. Из этих материалов школьники смогут больше узнать о ходе войны и ее героях.

Все работы учеников проверяются автоматически. Сразу после выполнения задания можно увидеть свой результат и позицию в рейтинге.

Рейтинг учеников формируется в режиме реального времени и каждый школьник может следить за своим местом в нём. По итогам марафона лидерам рейтинга вручат ценные призы от организатора и партнеров проекта. Учителя также смогут получить благодарственные письма

за участие в марафоне. А 500 лучших педагогов получат сертификаты.

«По причине огромного количества работы у учителей мало времени приготовить качественный контент в честь юбилея Победы, и мы решили им помочь. Учитель за несколько минут может дать ученикам не только урок, но и задания для проверки знаний по нему, — комментирует Александр Ларьяновский — управляющий партнер директор по бизнес-развитию школы Skyeng. — Технологии позволяют делать занятия более вовлекающими, и мы хотим, чтобы дети испытывали глубокие эмоции, а не просто отсидели ещё один урок».

Интерактивная рабочая тетрадь Skysmart — совместный проект компании Skyeng и АО «Издательство «Просвещение»» (входящего в одноименную группу компаний) для организации дистанционного обучения по математике, алгебре, геометрии, обществознанию, русскому и английскому языку.

## Уважаемые выпускники и демобилизованные воины!

Отделение МВД России по Курумканскому району продолжает набор на обучение в образовательные организации МВД России:  
 -Восточно-Сибирский институт МВД России  
 -Омская академия МВД России  
 -Дальневосточный юридический институт МВД России  
 По всем вопросам обращаться по телефону 8-9025-33-63-24.

## В поисках утраченных документов. Как вступить в право наследования дома, если документы на него утрачены?

Институт наследования обеспечивает переход права собственности на объекты недвижимого имущества, в том числе жилые дома. Процедура оформления наследства требует времени и внимания, наследники ради желаемого имущества вынуждены решать вопросы, которые при жизни не успел разрешить наследодатель.

Речь о проблеме, которая возникает при утрате правоустанавливающих документов наследодателя, с которой приходится сталкиваться наследникам при оформлении жилых домов в свою собственность, и путях их решения.

В случае утраты документа, устанавливающего право собственности наследодателя на жилой дом, подтвердить зарегистрированное после 1998 года право собственности умершего гражданина может выписка из Единого государственного реестра недвижимости (далее – ЕГРН), она, наравне со свидетельством о государственной регистрации права, признается действительным правоудостоверяющим документом.

Внесенные поправки в ряд нормативных правовых актов Федерального законом №259-ФЗ от 13.07.2015 года обязали нотариусов самостоятельно запрашивать и получать информацию, содержащуюся в Едином государственном реестре недвижимости, не перекладывая её на граждан.

Для совершения данного нотариального действия нотариус в течение трех рабочих дней со дня обращения гражданина или его представителя, запрашивает необ-

ходимую информацию из ЕГРН в уполномоченном органе регистрации прав.

Сведения предоставляются в виде выписки органом, осуществляющим государственную регистрацию прав в течение 1 рабочего дня. По запросу нотариуса предоставляются помимо общедоступных сведений, содержащиеся в ЕГРН, также и другие сведения:

- о правах на объекты недвижимого имущества;
- сведения о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным;
- копии правоустанавливающих документов в связи с истребованием сведений и документов, необходимых для совершения нотариального действия;
- сведения о содержании правоустанавливающих документов в связи с проверкой нотариусом условий совершения исполнительной надписи.

Также по запросу нотариуса представляются сведения о правах наследодателя на объекты недвижимого имущества, сведения о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным, обобщенные сведения о правах наследодателя на имеющиеся у него объекты недвижимости в связи с открытием наследства. Все сведения предоставляются на безвозмездной основе.

Если право собственности на жилой дом было зарегистрировано органом БТИ до 1998 года, то необходимо обратиться в органы БТИ с запросом о предоставлении копии

правоустанавливающего документа.

Если в архиве органа БТИ, в ЕГРН отсутствуют сведения о регистрации права собственности наследодателя на жилой дом, соответствующие архивные документы не удалось получить, то наследник не лишен права обратиться за судебной защитой, к примеру, с иском об установлении факта владения наследодателем жилым домом на праве собственности. Вид права – собственность – обязательно должен быть указан в решении суда, иначе нотариус не сможет выдать свидетельство о праве на наследство.

После выдачи свидетельства о праве на наследство, нотариус должен направить в электронном виде заявление о государственной регистрации права и прилагаемые к нему документы в Росреестр для проведения государственной регистрации права.

Своевременность, осмотрительность и забота наследодателя о своем имуществе позволит избежать проблем в будущем. Не стоит возлагать надежды на судебную защиту в будущем как панацею от всех бед гораздо правильнее и надежнее в настоящем совершать действия по удостоверению своих имущественных прав в полном соответствии с законом. Тогда проблем в будущем можно будет избежать и обращаться в суд необходимости не будет.

**О.В. Нефедова**  
Начальник отдела ведения ЕГРН Э.Ц. Очирова

## Поздравляем!

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району от всей души поздравляет с 75 - летием Великой Победы над фашизмом в Великой отечественной войне 1941 - 1945 годов ветеранов войны, тружеников тыла, малолетних узников концлагерей, детей войны! Желает всем доброго здоровья на долгие года, счастья, побольше радостей, чуткости, внимания к себе, спокойной старости, хорошего настроения!



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- Бурение скважин (Могойтинская бригада) 8-924-654-70-62; 8-924-395-68-03, 89247524693.
- Мы рады поддержать Вас в ремонте Вашей квартиры и предлагаем: -Установку входных дверей -Рольставни -Пластиковые окна - Натяжные потолки - Остекление балконов, лоджий - Окажем консультацию по подбору и расчёту стройматериалов -Принимаем заявки на палисадники и многое другое -Есть возможность оформить кредит Тел: 8-924-356-13-77

## Романова Евдокия Яковлевна

05 мая 2020 года на 83-м году жизни ушла из жизни уважаемый педагог, любящая мать, ласковая бабушка и прабабушка Романова Евдокия Яковлевна. Родилась 23 марта 1938 г. в Джирге в верховьях Дырена. Всю свою жизнь она посвятила педагогическому труду.

Педагогическая деятельность Евдокии Яковлевны началась в 1964 году в стенах Верхнеангарской средней школы Северобайкальского района учителем начальных классов. После замужества работала в средней школе с. Старая Брянь Заиграевского района. Затем вернулась на родину, где была назначена заведующей школьного интерната и учителем трудового обучения Дыренской средней школы.

В 1993 г. Романовой Е.Я. как патриоту эвенкийского народа и умелой мастерице было оказано высокое доверие возродить ремесла и культуру эвенков и она стала одним из основателей детского Центра эвенкийской культуры в с.Алла. Много сил и энергии понадобилось Евдокии Яковлевне, чтобы начать работу центра с нуля. Это подготовка помещения, создание материальной базы, решение кадровых вопросов, привлечение детей и т.д. Она мастерила сама, обучала педагогов и учеников делу, который мало кому был известен. Как творческая и неординарная личность Евдокия Яковлевна придумывала орнаменты, отработывала технику шитья и выделки по старинным бабушкиным технологиям и писала по ним технологические карты. Центр эвенкийской культуры под руководством Евдокии



Яковлевны принимал участие во всероссийских, межрегиональных конкурсах и выставках, завоевывал призовые места. За годы работы заведующей она была награждена грамотами и дипломами разных уровней, а в 1997г. Евдокия Яковлевна удостоилась заслуженного почетного звания «Отличник народного просвещения Российской Федерации».

После переезда в Баунтовский район по семейным обстоятельствам, Евдокия Яковлевна не остается в стороне и продолжила свой педагогический путь методистом эвенкийского центра в с. Багдарин.

Невосполнимая утрата для родных, коллег, сородичей! Память о ней останется навсегда в наших сердцах!

**Коллектив МБОУ ДО ЭЦ «Юктэ»**

Родные и близкие выражают глубокое соболезнование по случаю кончины горячо любимой матери, бабушки, прабабушки **Романовой Евдокии Яковлевны**, ветерана педагогического труда, Отличника народного просвещения РСФСР

Курумканский филиал Коллегии адвокатов Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины адвоката **Ринчинова Ринчина Бадмаевича**

Внуки и племянники выражают глубокое соболезнование семье Зарубина Виктора Аркадьевича по поводу кончины после тяжелой болезни брата **Зарубина Александра Аркадьевича**

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району выражает глубокое соболезнование активному члену Союза пенсионеров Кульпиновой Нине Михайловне, всем родным и близким по поводу кончины горячо любимого брата, дяди **Дмитриева Михаила Михайловича**

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району выражает глубокое соболезнование начальнику отдела культуры Монтоевой Тамаре Бадмаевне и всем родным и близким в связи с кончиной горячо любимой матери, бабушки, прабабушки, труженицы тыла **Манжеевой Галины Ринчиновны**

## Бурятия – Регион Добрых дел

Старт конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» объявлен в Бурятии. Для участия в конкурсе необходимо представить проект, направленный на развитие добровольчества в республике, в срок до 22 мая.

- Приятно наблюдать, как в Бурятии меняется отношение к волонтерам, - комментирует работу добровольцев в регионе министр спорта и молодежной политики Вячеслав Дамдинцурунов. - Уже несколько лет ни одно событие не обходится без их помощи. Они участвуют в организации мероприятий, помогают тем, кому сложнее, защищают природу. Сейчас сложно переоценить их вклад в преодолении ситуации распространения коронавирусной инфекции. Эти ребята – настоящие герои. И, конечно, их необходимо поддерживать.

Проекты на Конкурс принимаются по нескольким направлениям:

- школьное добровольчество;

- содействие вовлечению обучающихся общеобразовательных организаций в добровольческую деятельность;

студенческое добровольчество;  
добровольчество трудоспособного населения;  
«серебряное» добровольчество.

В Конкурсе могут принимать участие некоммерческие неправительственные организации, бюджетные учреждения, ТОСы и другие.

При вынесении решения эксперты будут руководствоваться различными критериями, в том числе ак-



туальность, социальная значимость, обоснованность, системность, реалистичность бюджета, уникальность, масштабность продвижения и другие.

Лучшие проекты будут представлены на всероссийском конкурсе.

**Консультации по написанию заявки на Конкурс проводятся по телефонам: +7 (3012) 21-10-90, +7 (3012) 21-09-11 и электронному адресу [ormi2019@yandex.ru](mailto:ormi2019@yandex.ru).**